



KERALA SCHOOL KALOLSAVAM 2016-17

KANNUR - 2017 JANUARY 16-22



Code No.

309

മനുഷ്യാവകാശസംരക്ഷണം.

“ ഞാൻ ചിന്തിക്കുന്നു, അതുകൊണ്ട് ഞാനുണ്ട് ”

എന്നു പറഞ്ഞത് റെനെ ദെക്കാർ തന്നെയാണ്. മനുഷ്യൻ ഒരു സമൂഹത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്നത് നിരന്തരമായ ചിന്താപ്രക്രിയയിലൂടെ അവൻ ഇവിടെ സാന്നിധ്യം അറിയിക്കുമ്പോഴാണ്. ആ മനുഷ്യന്റെ സ്ഥജീവിതത്തെ എപ്പോഴും പരിഗണിക്കുന്നു എന്നതിന്റെ ഉത്തമ ഉദാഹരണമാണ് മനുഷ്യാവകാശം എന്ന സങ്കല്പം തന്നെ.

മനുഷ്യൻ മനുഷ്യനായി ജീവിക്കാൻ, നിലനിൽക്കാൻ അനുജ്ഞിക്കപ്പെട്ട അഭിമാനത്തോടെയും ഒരു ജീവിതം നയിക്കാൻ, ഉതകുന്ന അവകാശങ്ങളെയാണ് “മനുഷ്യാവകാശങ്ങൾ” എന്നു നാം നിർവ്വചിക്കുന്നത്. പ്രകൃതിയോട് മല്ലിട് നദീതീരങ്ങളിൽ സ്ഥിരവാസമുറപ്പിച്ച അധുനിക മനുഷ്യൻ ഒരു സാമൂഹ്യജീവിതം ആരംഭിച്ച അന്നുമുതൽ തന്നെ അവന്റെ അവകാശങ്ങൾ സ്ഥാപിതമായിരുന്നു എന്നു പറയാം. മെക്സിക്കോയിലെ സാഹ്യകൃത്ത് ‘മനുഷ്യാവകാശങ്ങൾ’ എന്ന പദം കണ്ടെത്തുന്നതിനു മുൻപുതന്നെ മനുഷ്യന്റെ അവകാശങ്ങൾ സ്ഥാപിതമായിരുന്നു എന്നു ചുരുക്കം.

മനുഷ്യാവകാശം എന്നത് തടസ്സം പോലെ അടൃദുള്ളതും ആകാശം പോലെ പരപ്പുള്ളിയുമായ ഒരു വിശാലവിഷയവും ആർക്കു ശവുമാണ്. ജിനാധിപത്യവുമായി അത് അഭിദ്വൈ

ബന്ധപ്പെട്ടു കിടക്കുന്നു. 16-ാം നൂറ്റാണ്ടിൽ ഇംഗ്ലണ്ടിൽ ജനാധിപത്യ ഭരണരീതി തീവിലിരുന്നു. അന്നു മുതൽ മനുഷ്യാവകാശങ്ങളുടെ ചരിത്രം ആരംഭിക്കുന്നു.



സമൂഹത്തെ അടിസ്ഥാനപരമായും സമഗ്രമായും

ചാറ്റിത്തീർത്ത ഇംഗ്ലണ്ടിലെ ആദ്യനരസമരങ്ങളിലും

ഫ്രഞ്ച് വിപ്ലവത്തിലും അന്തർവാർഷികമായി ഇടിച്ചുൻ ഏഴാം ജനതയുടെയും അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കപ്പെടണമെന്ന ചിന്ത നന്നെയാണ്.

അമേരിക്കൻ ആദ്യനരസമരത്തിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ജനാധിപത്യ

വാദികൾ ഉയർത്തിവിട്ട "No taxation without representation"

എന്ന മുദ്രാവാക്യം പലിയ ജനപ്രീതി പിടിച്ചു പറ്റി. മനുഷ്യാവകാശ

ചരിത്രത്തിലെ ആദ്യ സന്ദേശം ഇതായിരുന്നു. മനുഷ്യാവകാശങ്ങൾ

മുൻപേ സ്ഥാപിതമായെങ്കിലും ഔദ്യോഗികമായി അതങ്ങനെ ചരിത്രം

ആരംഭിക്കുന്നത് "ദാഹാകാർട്ട്" ചിലുണ്ടയാ യിരുന്നു.

മനുഷ്യജീവന്റെ നിലനിൽപ്പുതന്നെ ആശങ്കയിലാക്കിയ

ഒന്നാം ലോകമഹായുദ്ധവും രണ്ടാം ലോകമഹായുദ്ധവും

കൂന്നാം ലോക രാജ്യങ്ങളെ നൂർത്തരീഞ്ഞപ്പോൾ പാർലമെന്റുകാരി-

കളെപ്പട്ട ജനതയുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി 1946 oct 24ന്

ഐക്യരാഷ്ട്ര സമൂഹം രൂപീകരിക്കപ്പെട്ടു. 1952ൽ ഭാ ആഗോള

മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷനും പിന്നീട് ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ-

കളും നൂടർ ചുയായി സംസ്ഥാന മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷനുകളും

സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടു. ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും മികച്ച കമ്മീഷൻ കേരളമാണ്

നമുക്കിടാനിടം. ഡിസംബർ 10 ലോകമനുഷ്യാവകാശദിനം ലോകമനു-



അചരിച്ചുകൊണ്ട് മനുഷ്യാവകാശത്തിന്റെ പ്രസക്തം

നാം ലോക ജനതകളുമുന്നിൽ എടുത്തുകാട്ടണം.

എന്നാൽ ലോകം അനിശ്ചിതത്തത്തിന്റെ, മനുഷ്യാവകാശ ലംഘനങ്ങളുടെ ഘവറണിലെത്തി നിൽക്കെ അതിനെതിരെ

ലോകമണ്ഡലത്തിലുള്ള ചെറുത്തുനിൽപ്പ് ഇലോ. ഇച്ഛമെന്ന

പറയാതെ വെച്ചു കാൽനൂറ്റാണ്ടിന്റെ ഈ അന്തരാളപ്പട്ടത്തിലാണ് അർത്ഥവ്യയ്ദയും

നവനാസികയും ഗോഡ്സെറാറ്റും രംഗത്തെത്തിയത്. അഡ്വാൻസിൽ

താലീബാൻ ദീകരൻ ബാദിയാനിലെ ബുദ്ധപ്രതിമകൾ തകർക്ക

പ്പെട്ടത്. ^{ബബറി മസ്ജിദ് തകർക്കപ്പെട്ടത്.} ഇനിയും തകർക്കാനെത്തുന്നത്രേപ്രകീഴ് അവർ ശ്വാസം

വിടിച്ചൊട്ടുകയാണ്. ഗാന്ധിജിയുടെയും തിരുനെൽവേലൂർ ഭരണകാലത്ത്

നിറയെപ്പിച്ച അതേ പിന്മുറകളെടുത്ത് അവർ ധർമ്മം കൈമാറ്റം

പൻ സാമ്രാജ്യവും കൽ ബുർഗിയെയും വധിക്കുന്നു. മതസ്ഥപാർട്ടിക്കിട

നറു മൺ വീശുന്ന പുണ്യസ്തംഭങ്ങളായ പൂജാതനകേന്ദ്രങ്ങളിൽ

നിന്ന് അപിനൂണെളു അടിയോടിച്ച് ചാതുർവർണ്യശുദ്ധിയുടെ

മാതം കഴിക്കാൻ അവർ വിറളി പിടിച്ചൊട്ടുന്നു.

ഈ ഇന്ത്യരാജ്യത്തെ ജനങ്ങളുടെ മനുഷ്യാവകാശം ഒരർത്ഥം നിലകൊള്ളാത്തപ്പോഴാണ് ഇവിടെ സ്വാതന്ത്ര്യസമരപ്രസ്ഥാനങ്ങൾ ഉണ്ടായത്. Freedom is my birthright. I'll have it എന്നു

പ്രഖ്യാപിച്ച ബാലഗൗഡൻ തിലകനിൽ തുടങ്ങി, നിങ്ങൾക്കുനിന്നു



രണ്ടാം തരം ഞാൻ നിങ്ങൾക്ക്
 സ്വാതന്ത്ര്യം നൽകുന്നില്ലേപ്പോലെയെന്ന് സുഭാഷ്ചന്ദ്ര
 ബോസിന്റെ 'അപിംഗ' എന്ന അദ്ധ്യക്ഷപത്രം

ലോക ജനാധിപത്യത്തിനും ഭരണീയ സ്വാതന്ത്ര്യ സമരത്തിനും
 അടിസ്ഥാനപാതയായ ഗാന്ധി വരം... .. ത്യാഗത്തിന്റെയും സഹനത്തിന്റെയും
 സമാനതകളില്ലാത്ത പ്രവൃത്തി രൂപങ്ങൾക്ക് സാക്ഷിനിർത്തി
 നമുക്കു നേടിയെടുത്ത മനുഷ്യാവകാശങ്ങളുടെ നന്മ അന്വലത്തിൽ
 അസ്വസ്ഥതയുടെ കാർമ്മ്യങ്ങൾ ദർശിക്കുകയാണിന്ന് നാമിന്ന്.

സ്വാതന്ത്ര്യം ലഭിച്ച അന്നത്തെ ഇന്ത്യ അടയാലി
 വിഭജിക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ ജന്മനാട്ടിൽ ജീവിക്കാനുള്ള ഒരു
 മനുഷ്യന്റെ മനോഭാവകാശമാണ് നിലവിലുള്ളത്. ഇന്ത്യയിൽ
 അസ്വസ്ഥത പടർത്തുന്ന തീവ്രവാദ ഭീകരവാദ സംഘടനകൾ
 സമാധാനത്തോടെ ജീവിക്കാനുള്ള അവതരണങ്ങൾ മാത്രം
 നടത്തുന്നത്. രണ്ട് ചോറാഭയാദികൾ ജംഷഡ്പുരികൾ ഗോവിലിപ്പു
 മരിച്ചു വീഴുന്നവരുടെ ജാതിയും മതവും നോക്കി വിചലിതകൾ
 ഉണക്കിപ്പുകഴിക്കുന്നവരെ സൂക്ഷിക്കുക. ആവശ്യം വരുമ്പോൾ
 അവരത് പിന്തടയുകയും കൊല്ലലുകളും ചെയ്യുക.

സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെ നന്മയെക്കുറിച്ചു പഠിപ്പിക്കും
 പട്ടിണിയും ദാരിദ്ര്യവും നമുക്ക് ഒഴിവാക്കാനായിട്ടില്ല.
 ഇന്ത്യയിൽ ^{നമ്മുമാരുടെ} പോരാളികളുടെ സ്മരണയ്ക്കായി



43% കുട്ടികൾ ജന്മമുദ്രകൾ. MNB യുടെ കണക്ക-
 നെ സരിച്ച് റാമീനജനതയുടെ 70% മുദ്രകളിൽ
 കഴിച്ച അപാരത്തിന്റെ പകുതി പോലും ഇന്ന് കഴിക്കുന്നില്ല.
 രാജ്യസ്ഥാനിതല ഒരു സർവ്വെ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം 500 അക്ഷരാക്ഷര
 തലേരിവസം ധാന്യം കഴിക്കാത്തവർ 50 ലക്ഷം പച്ചക്കറി
 കഴിഞ്ഞവർ 450 ലക്ഷമായിരുന്നു. ദാരിദ്ര്യം പട്ടിണിമരങ്ങളും
 രോഗപീഡകളും ഇന്ത്യയെ വലക്കമ്പോൾ 20 വർഷത്തിനുള്ളിൽ
 20 ലക്ഷം കോടി രൂപയെങ്കിലും ഇന്ത്യൻ ചെമ്മനാവിൽ നഷ്ടമാക്കിയ
 ഉദ്യോഗസ്ഥ ഭരണനേതൃത്വങ്ങളുടെ കക്ഷിപ്പാച്ചുകൾ നാം കാണുന്നു.
 ഭക്ഷണം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി അടിത്തട്ടിൽ പ്രവർത്തനങ്ങളുണ്ടാവാം.
 വെറുപിതരണ സമ്പ്രദായവും കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുകയും ദാരിദ്ര്യ
 നിർമ്മാർജ്ജനപദ്ധതികൾ അന്യത്രീകരമാവുകയും വേണം.

മനുഷ്യാവകാശ ലംഘനങ്ങൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഏറ്റുവാങ്ങുന്നത്
 സ്ത്രീകളും കുട്ടികളുമാണ്. തുർക്കിയിലെ ബോഡ രീരത്ത് മണലിൽ
 മുത്തമിട്ടു കിടന്ന ഐക്യൻ കുർദിയും മറച്ചുകെട്ടി അമ്മയും ലോക
 സമാധാനത്തിനുമുന്നിൽ ചോദ്യചിഹ്നമാവുന്നു. ഒരു വർഷം
 5 ലക്ഷം അധ്വാരകർകൾ ലോകമാകെ പ്രവഹിക്കുമ്പോൾ
 ഒരു തുണ്ട് ഭൂമിയിൽ മാനുതയോടെ ജീവിക്കാൻ അവർക്ക്
 അവകാശമില്ലാതാവുകയല്ലേ? ജനധിപത്യ രാജ്യമെന്ന് അഭിമാനി
 കുന്ന ഇന്ത്യയുടെ തലസ്ഥാനം "ബലാസംഗ നഗരം" എന്നറിയപ്പെട-



എന്നറിയപ്പെട്ടുപോയ, ഓരോ മിനുട്ടിലും ഒരു സ്ത്രീ
 ആകൃതിപ്പെട്ടുപോയ, സന്ധിയും ശൈശവപരിപാലനങ്ങളും
 വാപ് പഞ്ചായത്തുകളിൽ അനുസ്മൃതമാ അനുഭവദുഃഖം,
 ദുഃഖം ലക്ഷം പെൺകുട്ടികൾക്കു നഷ്ടമുണ്ടാകാതെ ജീവിക്കാനും
 സൗജന്യം നിർവ്വയയവും ശരിയും ആവർത്തിക്കപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു

"ദേവീ ഭൂമി നിങ്ങളെല്ലാമറിയാം.
 നിന്റെ ചന്ദ്രവിൽ പാഴ്വിലകളും-
 മെട്ടുക്കൊത്തൊന്നല്ലിപ്പണിന്റെ ജീവിതം"

എന്ന് സുഗതകുമാരി ആകലപ്പെട്ടുപോയ
 "ഇനി മേലിൽ പുതുപട്ടിൽ പൊതിഞ്ഞ
 പാവകളായ് മണിമോപ്പുറത്തിലർ മരുവുകില്ല"

എന്ന മറ്റൊരു വരി ഉത്തരമാകുന്നു. സ്ത്രീയെ ബഹുമാനിക്കുന്നു,
 അധികാരത്തിന്റെയും നിയമവ്യവസ്ഥയുടെ ഉന്നതങ്ങളിൽ
 സ്ഥാനം നൽകുന്നു. സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെ ചിഹ്നമായിത്തന്നെ ഒരു
 സമൂഹസ്വപ്നമായി സ്ത്രീയും പുരുഷനും കടുംബവും ലോകവും
 സർക്കാറും സമൂഹവും അങ്ങനെയൊരു ചുരുവർത്തിക്കുകയെ
 നിവൃത്തിയുണ്ടാകട്ടെ.

ഇന്ത്യൻ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെ പിടിച്ചുപറ്റി നിങ്ങളുടെ
 നിലവിൽ വന്ന നോട്ടുനിരോധനം മൂലം ഇന്ത്യൻ ജനതയുടെ
 മനുഷ്യാവകാശങ്ങളെ തകർത്തതിനേക്കു എന്ന് ഭവനപേർ
 മരിച്ച വാർത്തയിൽ നിന്നു നാം മനസ്സിലാക്കുന്നു.

(7)

ഭരണാധികാരികൾ നമുക്കു മുമ്പിൽ വച്ചു
നീട്ടുന്ന ഭോധന പാഠ്ഭാഗങ്ങൾക്കുപുറം



സ്വന്തം ഘണ്ടൽ അധ്യാപനത്തിന്റെ രൂപീകരിക്കാ-

വാദന പൊട്ടക്കിണറിലെ തവളകളായി ഒരു രാജ്യത്തെ

ജനത മറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ~~രാജ്യത്തെ~~ കോർപറേറ്റ് കുഞ്ഞുകൾ
അനുസ്മരിക്കുന്ന സമ്പത്തിന്റെ ഉരുത്തുകൾ നിർമ്മിക്കാൻ ഇന്ത്യയിൽ

ചേരികൾ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. "വിജിറ്റൽ ഇന്ത്യ" എന്ന

അശയം നാം സ്വപ്നം ചെയ്യുമ്പോൾ 20-25 കോടി ഇന്ത്യൻ

ജനങ്ങൾ കിട്ടുകയിലാണ് പസിക്കുന്ന തന്നെ സത്യം. ഇന്ത്യൻ

ഭരണകൂടങ്ങൾ മറക്കുന്നതെന്തേ?

മനുഷ്യന്റെ സമൂഹവികാസത്തിനും അതിനാധാരമായ

സമൂഹവികസനത്തിനാണ് വിദ്യാഭ്യാസം സ്ഥായിക്കേടുമെന്നതിൽ

കേൾക്കുന്നതാണ് ഭരണഘടന പറയുന്ന ഇന്ത്യയിൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തി-

നുള്ള മൗലികാവകാശങ്ങൾ ലഭ്യം നിഷേധിക്കപ്പെടുന്നു.

ഇവിടെ ജീവിക്കുന്ന സമൂഹ മാനേജ്മെന്റുകളുടെ പിഡനത്തിനിറയാ-

കമ്പോൾ ഭോധിന് വെളുപ്പുള്ളിനായി മരിച്ചതിനെത്തുടർന്ന്

മരണത്തിലഭവം കൂടുകുന്നു. ഈ രാജ്യത്തെ സുന്ദരമാക്കാൻ

ഇടമുണ്ടില്ല, മരിച്ച് സർവ്വതുമ്മത്തയ അവിഷ്കാരസ്വാതന്ത്ര്യത്തെ

അതിനുമപ്പുറം ഉന്നമ വിദ്യാലയ സംസ്കാരമാണ് ഉടലെടുക്കേണ്ടത്.

~~കൂടുതൽ~~ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുതീരായ അതികൂടുതൽ സമൂഹത്തിന്റെ

താഴെ തെറ്റിക്കുന്നു. നിസ്സംഗമായ സമൂഹത്തെ സമീപനങ്ങൾ തെറ്റിക്കുന്ന



അത് കലാപത്തിന്റെ കനൽ കൊടുക്കുന്നു.

"യുദ്ധം കിഴങ്ങായാലും പടർന്നുപോയാലും

അത് ശാന്തിയുടെ മരണമാണ്

രക്തം എന്തായാലും നിന്തായാലും

അത് മനുഷ്യ രക്തമാണ് "

എന്ന് സാഹിർ അമിൻ പ്രയത്നപ്പെടുമ്പോൾ സിറിയയിലും
പാലസ്തീനിലും ഇസ്രയേലിലും അനാഥരാക്കപ്പെടുന്ന ജീവനുകൾ
ഇന്ത്യയുടെ പൂർണ്ണമായ കഴിവിൽ തീവ്രവാദികൾക്കിടയിൽ
വെട്ടുപോകുന്ന മനുഷ്യർ.....

മനുഷ്യാവകാശ സംരക്ഷണം എന്നത് നിത്യജീവിത
ഘോരപ്പെടുന്ന നിരന്തര പ്രക്രിയയായിത്തീരുന്ന ഇവിടെ.

~~വിശകലനം~~

വിശകലനവന് ഭക്ഷണമാണ് അവകാശം, തടവറയിലെപ്പട്ട-
വന് സ്വന്തം ആണ് അവകാശം, ജീവനുള്ള നിഷേധിക്കപ്പെട്ടവന്
ദാഹജലമാണ് അവകാശം, മലിനമായ പരിസ്ഥിതിയിൽ
നേരിടേണ്ടി വരുമ്പോൾ അത്പം ശുദ്ധവായുവാണ് അവകാശം.
അന്ധരും മറ്റും അന്യോചാരങ്ങളും അരങ്ങു തകർക്കുന്ന
അന്ധവിശ്വാസക്കൊട്ടകങ്ങളിൽ പിംസയിൽ നിന്നും രക്ഷയാകേണ്ട
സമാധാനം എന്ന അവകാശമാണ് അവകാശം.
ഒരു മനുഷ്യൻ ഇവിടെ ജീവിക്കുമ്പോൾ സഹജീവികളോടൊപ്പം



സമൂഹത്തിന് അവന്റെ സംരക്ഷണത്തിന്
(പതിമ്പത്ത് അദ്ധ്യായം)

"ഒരു കണ്ണീർക്കണം മുറ്റമുള്ളവർക്കായ്
ഞാൻ പൊഴിക്കാവേ
ഉദിക്കയാണെന്നത്മാവിലായിരം
സൗരമണ്ഡലം
ഒരു പുഞ്ചിരി മുറ്റമുള്ളവർക്കായ്
ഞാൻ ചെലവാക്കാവേ
പ്രിയത്തിലൂടെയെന്നു നിത്യനിർമ്മല പൗർണമി"

എന്ന അമ്മിത്തത്തിന്റെ വരികളെ ഓർത്തുകൊണ്ട്,
'വസുധൈവ കുടുംബകം' എന്ന മന്ത്രം ജീവശാസ്ത്രപരമായി
അന്നെ രേഖപ്പെടുത്തിയപ്പോൾ ഒരു ജനതക്ക് അന്യന്റെ
വാങ്ങുകൾക്ക് സ്വീകരിക്കാൻ മാധ്യമങ്ങളായും, മനുഷ്യചോരകളെ
മേന്മയുള്ളതെ കെട്ടിടങ്ങളും ഒരു സമൂഹം സൃഷ്ടിക്കാനായും
എന്ന സ്വപ്നം മനസ്സിലാവാൻ കഴിഞ്ഞു "മനുഷ്യാവകാശ
സംരക്ഷണം" എന്ന മനുഷ്യനോടുള്ള അതിനെക്കാഴ്ചയോ
വലിച്ചുമുള്ള ഈ ആശയത്തെ ഒരു ദർശനമാക്കി വികാശമാക്കി
നമ്മുടെ ലക്ഷ്യം.

എന്തിനും പ്രാപ്തിയുള്ള മനുഷ്യൻ വിജയിക്കേണ്ടുന്ന ചെങ്കോലം.
ഞാനും നിങ്ങളും നമ്മുടെ സമൂഹം ഈ ലക്ഷ്യം
പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനായി ^{മനുഷ്യാവകാശനടപടികൾ} സിംഹത്തലപ്പോല സഹായം നേടുന്നതിനായി

4. ഉന്നിഷ്ഠത ജാഗ്രത പ്രാപ്യവരാനു നിബന്ധന